

ПЕТЕРБУРГ - СТОЛИЦА КРУПНЕЙШЕГО МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА

Международные Лихачевские чтения проводятся в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов уже в восьмой раз, неизменно становятся знаковым событием и собирают на берегах Невы выдающиеся умы современности со всего мира.

Одним из инициаторов их проведения с 1993 года был российский ученый и общественный деятель, академик Российской академии наук и иностранный член академий многих стран мира, Почетный доктор СПбГУП Дмитрий Серге-



Пленарное заседание.

евич Лихачев, который во второй половине XX века активнейшим образом исследовал историю и теорию культуры. По традиции в Чтениях обсуждаются наиболее универсальные дискуссионные темы современности. Тематика нынешнего года - «Диалог культуры и партнерство цивилизаций». Отдельно были рассмотрены вопросы: «Личность и общество в поликультурном мире», «Актуальное прошлое: реалии и мифы истории», «Экономика и право в контексте партнерства цивилизаций», «СМИ в системе формирования картины мира», «Культурный феномен Петербурга», «Человек и культура в

литературоведении XIX-XX веков».

Во встречах приняли участие свыше 1500 человек, в том числе - десятки отечественных и зарубежных ученых мирового класса, деятели культуры, политики, общественные лидеры, журналисты. 18 стран и более 60 регионов России прислали

на форум своих представителей. Интересно отметить в числе участников академика Аскара Акаева, экс-президента Португалии Жорже Сампайо, возглавившего недавно созданный при ООН «Альянс цивилизаций», экс-главу Совета Европы, председателя Мирового общественного форума «Диалог цивилизаций» Вальтера Швиммера, немецкого политолога Александра Рара, французского профессора Рене Гера, индийского общественного деятеля Чандру Капура, Полада Бюль-бюль оглы из Азербайджана. Русскую гуманитарную мысль представляли свыше 50 членов Российской академии наук и Российской академии образования, а также такие известные наши соотечест-



Джагдиш Чандр Капур - профессор (Индия), Аскар Акаев - академик Академии Наук, Полад Бюль-Бюль оглы - посол Азербайджана в РФ.

венники, как Эльдар Рязанов, Михаил Пиотровский, Николай Скатов, Владимир Мамонтов, Михаил Бобров, Альберт Лиханов и др.

Новинка нынешних Чтений - впервые появившееся мероприятие для школьников - Лихачевский форум старшеклассников России. Приглашение на него получили авторы лучших сочинений на тему «Идеи Дмитрия Лихачева и современность» со всей страны. И ребята не обманули надежд педагогов и организаторов. По мнению ректора СПбГУП Александра Запесоцкого, «конкурс интересен тем, что побуждает подростков читать настоящую литературу, позволяет выражать свои идеи и взгляды».

В этом году произошел качественный скачок в работах секций. Каждая из них превратилась по сути в дискуссионный клуб с участием мировой интеллектуальной элиты.

Остается добавить, что с каждым годом Лихачевские чтения приобретают все более высокий статус, обогащаются тематики мероприятий и увеличивается количество участников. В адрес нынешних чтений поступило приветствие от Владимира Путина. Уже четвертое за их историю. Благодаря трудам и идеям академика Лихачева Петербург становится крупнейшей столицей мировой гуманитарной мысли.

Артем КУРТОВ